

## 欢乐过中秋

金风送爽，丹桂飘香，中秋的脚步悄然而至。爸爸妈妈带我到爷爷家过中秋。

晚上，我们一家人围坐在院子里的桌子旁，桌上摆满了食品，有甜甜的月饼，有金黄的柚子，还有圆圆的石榴……我们一边品尝着美味的月饼，一边欣赏着圆圆的月亮。

月亮好圆好亮啊，就像一个大玉盘挂在天空中，我情不自禁地吟诵起来：“小时不识月，呼作白玉盘，又疑瑶台镜，飞在青云端。”后来，妈妈给我讲了神话故事《嫦娥奔月》。我们还一起玩了猜灯谜的游戏，一阵阵笑声飘满了整个院子。

这个中秋节真快乐，我不仅感受到了家人的温暖，还了解了很多中秋节的习俗呢。

南通经济技术开发区星湖小学二(1)班 陆夏  
指导老师 汪海霞

## 家的温暖

“八月十五月儿明呀，爷爷为我打月饼呀……”盼望着，盼望着，我最期待的中秋节终于如约而至。最让我开心的是，在外地工作的爸爸，今天也会赶回来和我们一起吃团圆饭呢。

清晨，妈妈就开始在厨房里忙碌起来，我也赶紧帮忙择菜、洗菜。

在我和妈妈的努力下，一道道美味佳肴纷纷上桌，有鲜嫩的清蒸鲈鱼、色泽红亮的油焖大虾、清脆爽口的炒生菜……其中，妈妈的拿手菜糖醋排骨，香气四溢，每一块都新嫩多汁，让我垂涎欲滴。不光有美味的饭菜，妈妈还准备了一块大大的、圆圆的五仁月饼，夹着各种坚果的月饼咬上一口，满嘴的香味让人陶醉。

“叮咚”，门铃响啦！我赶紧跑过去开门，我最爱的爸爸终于回来了，我们的家宴开始啦！我们一家人围坐在餐桌上品尝美食，欢声笑语不断，团圆的欢乐弥漫在家的每一个角落。

我爱我家，爱这个让人倍感温馨快乐的地方！  
南通经济技术开发区星湖小学二(1)班 伏欣蕾  
指导老师 汪海霞

## 过中秋

中秋节，农历八月十五，是我国重要的传统节日，象征着团圆和美满。

每年的这个时候，家家户户都会团聚在一起，吃月饼，赏月，共度佳节。这一天的月亮十分皎洁，宛如一个圆圆的玉盘，格外明亮。

而我们家也不例外，爸爸早早地回到家和我们吃团圆饭，一起庆祝这个节日。夜渐渐深了，月亮悄悄地爬上了天空，我和爸爸来到阳台上赏月。

爸爸精心准备了月饼和茶。我迫不及待地拿起一块月饼塞进嘴里。月饼松松软软的，馅料甜甜的，瞬间在口中化开，味道好极了。我们一边品茶一边愉快地聊天。爸爸跟我讲了中秋节的由来，原来月亮被视为丰收的象征啊！

在这宁静的夜晚，享受团圆，我和爸爸妈妈一起度过了这个欢快的中秋。

南通经济技术开发区星湖小学三(6)班 陈思源  
指导老师 万东慧

## 欢度中秋

盼望着，盼望着，我最喜欢的中国传统节日中秋节到来啦！这一天，家家户户都沉浸在团圆和欢乐的氛围中。

这天，奶奶早早就系上围裙，在厨房忙碌着，为家人们准备着丰盛的团圆饭。妈妈准备了各式各样美味的月饼，有蛋黄的、豆沙的、流心奶黄的……我忍不住拿起一块尝了尝，月饼甜甜的，可真美味呀！

夜幕降临，我和家人们一起赏月，一轮皎洁的明月挂在天空，我想起学过的古诗：“小时不识月，呼作白玉盘。”爸爸望着圆圆的月亮，接着说：“举头望明月，低头思故乡。”大家轮流说着和中秋有关的古诗，一时竟变成了一场月光下的诗词大会，有趣极啦！爷爷给我们讲起古老的中秋传说，我

好奇地问：“爷爷，中秋节可以通过望远镜看到嫦娥吗？”爷爷哈哈大笑，对我说：“也许嫦娥也正在开心地过着中秋呢！”

此时此刻，我深深地感受到了中秋节的意义，体会到了家人之间团圆的幸福。这真是一个充满爱与欢笑的节日呀！

南通经济技术开发区星湖小学三(3)班 杨依暖  
指导老师 陆冬妍

## 美好的中秋节

“小时不识月，呼作白玉盘。”“海上生明月，天涯共此时。”每当吟诵这些古诗，总是自然而然地就想起中秋节。中秋是中华民族的传统节日，具有悠久的历史，是阖家团圆的美好日子。

中秋节据说衍生于古代帝王秋天祭月，后文人学士效仿，传到民间后形成一个传统的活动，唐宋时已盛行。关于中秋节有许多古老的传说，有嫦娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药等。相传，远古时候天上有十个太阳同时出现，晒得江河枯竭，庄稼枯死，民不聊生。一个名叫后羿的英雄，天生神力，威武不凡，他十分同情受苦的百姓，于是登上昆仑山巅，弯弓射箭，除掉九个太阳，人们终于恢复了正常的生活。王母赐后羿一包神药，吃下后可升成仙。他和妻子嫦娥相约中秋夜一起服用。后羿有个徒弟得知仙药的事情，趁后羿不在家威逼嫦娥交出，嫦娥为了避免仙药落入恶人手里不得已自己吞下，然后身体缓缓从窗口飞出，慢慢地向月亮飞去。后羿回家得知此事伤心异常，在院里摆上香案，摆上嫦娥喜欢的水果、点心和月饼，远远地祝福着嫦娥。城中百姓闻知此事，纷纷效仿，向善良的嫦娥祈求平安。

又一年中秋，北宋大文学家苏轼喝醉了，感慨他浮浮沉沉的一生，也十分想念远方的弟弟苏辙，于是就有了我们十分熟悉的《水调歌头》：“明月几时有，把酒问青天，不知天上宫阙，今夕是何年。”其中的“但愿人长久，千里共婵娟”更是千古流传。

而今，中秋节来临前，离家的人们归心似箭，他们不远万里，跨越千山万水，带上大包小包的行李，只为了回家，见到久违的亲人，看一看他们日思夜想的笑脸，尝一尝许久未吃的家的味道，听一听家人的唠叨，一起看那亘古不变的中秋月……

夜幕徐徐降临，皎洁的月光洒向无垠的大地，仿佛给万物披上了一层如梦似幻的轻纱，世界像是一片银色的海洋。微风轻拂，桂花飘香的中秋夜，我们一家人围坐在一起，一边分享月饼一边赏月，月中的嫦娥也想飞向人间共享这繁华盛世吧。我们今年的月饼形状各异：有圆圆的、有方形的、有心形的，月饼馅儿也各不相同，有苏式五仁、有甜甜的豆沙，还有我和弟弟都在争抢的冰淇淋馅儿。我们吃着月饼，欣赏着圆圆的明月，共同庆祝难得的中秋团圆夜。

中秋如同一幅绚丽多彩波澜壮阔的画面，每一笔都书写着团圆与依恋；中秋如同一曲宛转悠扬又荡气回肠的乐章，每一个音符都跳动着扣人心弦的梦想。美好的盛世中秋，你我同在。

南通经济技术开发区星湖小学三(2)班 刘畅  
指导教师 姚徐赟

## 温暖的中秋节

“明月几时有？把酒问青天。”读到这首古诗，我就会想到中秋节，我和家人们围坐在一起，欢声笑语地吃着团圆饭和观赏月亮的场景。

团圆的餐桌上，摆满了各种美食，其中一道美食让我两眼放光，垂涎欲滴，那就是我最喜爱的——螃蟹。我兴奋地拿起一只螃蟹，迫不及待地想打开它，可是它的壳连接得太紧了，再加上周围如刺猬一般的尖刺，让我无从下手，不知如何是好。爸爸好像看穿了我的心思，“嘻嘻”地笑了两声，拿起一个螃蟹，变魔法似的，轻松地掰开了螃蟹壳，递给了我。我接过螃蟹，只见火红的蟹膏里溢出了金黄的蟹黄，刺激着我的味蕾。终于，我再也承受不住螃蟹的诱惑，尝上一口，蟹膏和蟹黄好似两个调皮的小孩在我的嘴里打滚儿，醇厚浓郁的鲜香在嘴里弥漫开来，陶醉得我不由地闭上了眼睛。突然，我听到了周围人的偷笑声。我纳闷地睁开了双眼，才发现我把蟹黄弄得满脸都是，活像一只大快朵颐的小花猫。

月饼也是中秋佳节的传统美食。打开精致的包装盒，只见那月饼像小小的明月，静静地躺在那里，

在灯光下闪闪发光。它们还刻有“文身”：月饼中间的图案姿态各异，有的像绽放的花朵，有的像镶嵌着宝石的皇冠，还有的像掀起的浪花……拿起月饼，我急不可耐地咬了一大口，肥而不腻的口感加上外焦里嫩的味道凑成了鲜香可口的鲜肉月饼，它像一位优美的芭蕾舞者，在我的舌尖上翩翩起舞，跳累了，就坐着滑滑梯，欢快地滑到了我的胃里。

吃完了月饼，我们一家人又围坐在窗前赏月。月亮像一个晶莹剔透的玉盘，高挂夜空，散发着柔和的光芒；又像一位厉害的魔法师，轻轻地给世界披上了一层银纱：小河银波荡漾，草地铺上了一层银色的地毯，高低不一的房屋也穿上了薄薄的轻纱，一切显得那么宁静与美好。我注视着月亮，心想：嫦娥仙子是不是也坐在广寒宫里，抚摸着怀里的玉兔，看着我呢？

中秋节是一个团圆而又温暖的日子，充满着温情。“但愿人长久，千里共婵娟”。

南通经济技术开发区星湖小学四(9)班 季钱蕊  
指导老师 朱丽丽

## 我爱我家

家，是一束温暖的阳光，照亮我们前行的道路。家，是一个温馨的港湾，为我们遮风挡雨。家，是一座坚实的城堡，守护着我们的幸福。

我的家，有疼爱我的爸爸妈妈，还有活泼可爱的妹妹和我。我们一家四口，组成了一个快乐的小世界。

走进家门，左边是一个宽敞明亮的客厅。客厅里摆放着一套舒适的沙发，每当我放学回家，就会一下子扑到沙发上，感受着那份柔软和温暖。沙发对面是一台大大的电视，周末的时候，我们一家人会围坐在一起，观看精彩的节目，享受着欢乐的时光。

客厅的旁边是餐厅，餐厅里有一张圆形的餐桌。每天晚上，妈妈都会在餐桌上摆满美味的饭菜。一家人围坐在餐桌旁，一边品尝着美食，一边分享着一天的趣事。那温馨的画面，让我感到无比幸福。

我的房间是我的小天地。房间里有一张单人床，床上铺着我最喜欢的卡通床单。床边有一个书桌，书桌上放着我的学习用品和一些课外书籍。每当我做完作业，就会坐在书桌前，阅读一本好书，或者画一幅画，沉浸自己的世界里。

爸爸妈妈非常爱我，他们总是无微不至地关心着我。爸爸会在我遇到难题时，耐心地为我讲解；妈妈会在我生病时，细心地照顾我。他们用自己的爱，为我撑起了一片蓝天。

我爱我家，因为有爸爸妈妈的爱，有妹妹和我的欢声笑语。我希望我的家永远幸福，温暖。

南通经济技术开发区星湖小学三(9)班 薛钰涵  
指导老师 陈银娟

## 我的家

想必你们都有一个温馨的小家吧，我也有一个幸福而温馨的小家，在爸爸妈妈的呵护下，茁壮成长着，这里有我至亲至爱的家人，我就来给你们介绍一下我的小家吧。

我有一个勤劳又唠叨的妈妈，“起床啦，快迟到了！”“多吃点，路上小心点！书包水杯拿好了吗？”“赶紧做作业，怎么还不睡觉？明天又要赖床啦！”从早到晚，满耳朵都是妈妈的唠叨声，每天被这些声音包围着，我真的有点无奈，可是母命难违，只好乖乖听话照办。就这样，在妈妈的唠叨声里，我每天早早上床，好好吃饭，认真做作业，渐渐地，我惊奇地发现，我也可以做得这么好。

莫非，取得好的成绩是因为有这么一个爱唠叨的妈妈？原来的不理解转化成了感激，我的心里甜甜的。

家的颜色是多彩的，早晨和爸爸妈妈道早安时，我们的笑脸就像刚升起的太阳橙红橙红的。妈妈做的早餐是散发着香味且秀色可餐的。

家就像一杯浓浓的柠檬汁，酸酸甜甜的，有时还伴着一丝苦涩……我爱我的家，爱这个家的味道。

南通经济技术开发区星湖小学三(9)班 马梓钰  
指导老师 陈银娟



南通经济技术开发区星湖小学

组稿老师 杜云云